BIII2-P3III, 2014/15, «Jomu. raasel Teopun quddepeHnnaibHbIX yPABHEHIHE>

CoBwmecrHbiii 6akanaspuat BIIID-P3III, 2014/15 yu. rozx
Hon. raasel Teopun muddepennmanbabix ypasaenuii (http://math-info.hse.ru/s14/u)
Yucso BpamieHusi 2: u Bcé-rakm oHa Beprurcsi! (20 mapra 2015)

U. B. Hlypos

Bamaua 1. lokasars, uto p(f) < p/q Torma m TOJIBKO TOTIA, KOTIA fq(x) —x < p JJid BCEX .

Bagaua 2. Jokasars, 410 p(f + ) 3aBucur neupepbisHo 110 «. (Iloxckaska: UCIOIb30BATH HPEAbLLY LY IO
3a/1a4y. )

Bapmaua 3. Haiitn uncio Bpamenusi otobpaskernus f(z) = x + sin 27wz + & (mod 1) ana € = 1/2. Yo
npousoiinér Korma e Oyaer 6iu3ko K 1/27

Bagauga 4. PaccMOTpHUM MHOXKECTBO, MOJIYyYAaIOIIeecs: CIeAYomuM obpa3oM: u3 orpeska [0, 1] BRIKuHYyIHN
cpeiHIoo TpeTh (1o ecth uurepsas (1/3,2/3)), ocranoch asa orpeska. C KaxKIbIM U3 HUX IPOJEIAIN Ty
JKe OIEPAIMIO: PA3JIEJIUIN HA TPU PAaBHbIE YACTH, BHIKUHYJIU CPEIHIOI Tperh (ocrasioch 4 orpeska). 1
rak ganee. Ob6o3nauum depes K, MHOXKECTBO, KOTOPOE TOIy4daercd Ha n-m mare. [lycrs

K =Np>o K.

Jlokazars, 4T0
(a) MuoxkectBo K mMeeT Mepy HY/Ib, TO €CTh MOXKET ObITh MTOKPBITO CUETHBIM HAOOPOM OTPE3KOB CKOJIb
YTOJTHO MAaJIO# CyMMAapHOI JIJINHBI.
(b) MuokecTBO K B TOYHOCTH COCTOUT M3 BCEX TOYEK OoTpe3Ka [0, 1], y KOTOPBIX €CTh 3aIiCh B TPOUIHO
CHCTEME CUMCJIEHUsI, He UCIOJIb3yomas mudpy 1.
(c) CywecrByer B3auMHO OJHO3HAYHOE OTOOpakenue u3 orpeska [0, 1] na K.

Bagaua 5. Paccmorpum dyukuuio ¢, 3anannyio #a nosyunrepsase [0, 1) caenyrommm obpazom. Iycrs

x = 0,T1Z3T3 ... — TpomuHas 3anuch ducaa ¢ € [0,1). Bo3bmém Hammenbmee Taxkoe k, 9to ) = 1,
paccMoTpuM 9ucyio y = 0,173 - . - Tg. ECIM B TPOMYHON 3aMKUCH & HE BCTPEYAIOTCS €IUHUITBI, TO MOJIOKUM
y = x. 3aTeM 3aMeHUM B TPOW4YHON 3amucu y Bce mudpst 2 #Ha 1. [omyuum umucno z = 0,z212223 - - ., 1€

BCE z; — HYJIH WU eJuHHUIBL. Torma ¢(r) — 3TO TAKOe WHCII0, 9TO €ro MBOMYHAS 3alUCh COBMATAET C
0,z12273 - .
Haupuwmep, juis naxoxienus ¢(1/2), 3anumem ducio 1/2 B rpouunoii cucreme cuucienust. [lonyuaunrcs
0,1111... = 0,(1). (IIpoeepsre!) Torma y = 0,1 u z = 0,1 n p(x) = 1/2.
Anasnormuano ¢(0,020212021) Beruncasiercs rak: y = 0,02021, z = 0,01011 u (z) = 1/4+1/16+1/32.
(a) Haiirn, yemy paBHsieTcst 3HaueHme o Ha wHTepBase (1/3,2/3).
(b) Yemy paBHsileTCsl 3HAUYEHWE ¢ Ha MHTEpPBAJaX, BHIKMAbIBAEMBIX U3 orpe3ka [0, 1] npu mocTpoennn
K5?
(c¢) IMocrpours rpaduk .
(d) HJokaszarb, 4T0 ¢ HENpEepPbIBHA.
(e) B xakux Toukax  smiaserca auddepennupyemoii? Yemy pasHa €€ Ipou3BogHANA?
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